

В Ленинградской области социальным предприятиям доступны налоговые льготы, субсидии, гранты, а также нефинансовые меры поддержки.

По итогам 2022 года в Ленинградской области насчитывалось более 300 социальных предприятий. Субъекты малого и среднего предпринимательства (субъекты МСП), имеющие статус «социальное предприятие», могут получить специальные меры поддержки, в том числе в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

Социальные предприятия Ленинградской области, применяющие упрощенную систему налогообложения «доходы», платят только 1% налога с суммы дохода в год. Сегодня это одна из самых выгодных налоговых ставок для бизнеса.

С 2021 года введена новая финансовая мера поддержки для социальных предприятий – денежные гранты в размере до 500 тыс. рублей. Если в 2021 году их получили только 44 областных предпринимателя, то в 2022 году их было уже 99. Столько же грантов планируется выдать в 2023 году – на эти цели запланировано 49 млн. рублей. В первые месяцы года защитили свои бизнес-проекты для получения гранта уже 37 социальных предприятий.

Социальные предприятия Ленинградской области могут рассчитывать и на региональную финансовую поддержку в виде субсидий. Субсидии предоставляются на конкурсной основе. Затраты субъектов МСП компенсируются в размере не более 75 процентов затрат, но не более 1 млн. рублей на одного соискателя. На данную меру поддержки в 2023 году из областного бюджета выделено 27 млн рублей.

К популярным мерам финансовой поддержки также относятся льготные микрозаймы Фонда поддержки предпринимательства Ленинградской области. Размер микрозайма – от 50 тыс. рублей до 5 млн рублей, ставка – не более 5% годовых, срок предоставления займа – до 3 лет. Проекты субъектов МСП, имеющих статус социального предприятия, относятся к приоритетным, микрозаймы предоставляются под ставку 4% годовых.

Какое предприятие может получить статус «социальное предприятие»?

Во-первых, это индивидуальный предприниматель или организация, которая обеспечивает рабочими местами представителей социально уязвимых категорий граждан – инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, одиноких, многодетных родителей, пенсионеров, малоимущих граждан и других лиц из этих категорий.

Во-вторых, предприятия, которые производят товары, оказывают услуги для социально уязвимых категорий граждан, позволяющие преодолеть или компенсировать ограничения их жизнедеятельности. Например, производство и реализация медицинской техники, программного обеспечения, социально-бытовые, социально-медицинские и другие услуги.

В третьих, на социальный статус могут претендовать субъекты МСП, обеспечивающие реализацию товаров или услуг, которые производят граждане из социально уязвимых категорий.

И в-четвертых, к социальным предприятиям относят тех, кто осуществляет деятельность, направленную на достижение общественно полезных целей и способствующую решению социальных проблем общества. Это уход и присмотр, образование, спорт, медицина, культурно-просветительская деятельность.

Для получения региональных мер поддержки перечень видов деятельности социального бизнеса расширен и включает также профессиональное обучение, дополнительное образование, медицинскую и стоматологическую деятельность, а также деятельность санаторно-курортных организаций, спортивных клубов, парков отдыха и пляжей.

Статус социального предприятия необходимо подтверждать ежегодно.

Решение о присвоении статуса «социальное предприятие» на территории Ленинградской области принимает комитет по развитию малого, среднего бизнеса и потребительского рынка Ленинградской области по итогам рассмотрения заявлений комиссией по вопросам признания субъектов МСП социальными предприятиями.

Для получения статуса социального предприятия необходимо подать заявку в электронном виде посредством системы ssmsp.lenreg.ru ИС «Прием конкурсных заявок».

Консультацию по присвоению статуса социального предприятия, а также по мерам поддержки для социальных предприятий, можно получить в Центре инноваций социальной сферы Фонда поддержки предпринимательства Ленинградской области, телефон 8 (812) 309-46-88, сайт 813.ru.